

## 第四届数贸会将集中亮相一批尖端成果

8月25日，记者从省政府新闻办召开的新闻发布会获悉，第四届全球数字贸易博览会将于9月25日至29日在杭州举办，目前各项筹备工作已基本准备就绪。

今年正值“数字中国”建设十周年与跨境电商综合试验区建设十周年。本届数贸会以“在数贸会看见创新未来”为主题，邀请阿联酋、印度尼西亚担任主宾国，陕西省担任主宾省。值得一提的是，数贸会已连续两年写入国务院《政府工作报告》，其国际影响力与平台专业性持续提升。

本届展览规模再创新高，总面积达15.5万平方米，目前已吸引来自全球的1671家展商参展，超过去年总量，其中国际展商360家，占比21.5%。本届数贸会采用“1+5+7”展览架构，设置1个主题展区，以及数字贸易5大细分领域（数字订购贸易、数字技术贸易、数字服务贸易、数字产品贸易和数据贸易）下的7个特色产业展区，系统呈现数字贸易生态全貌。

浙江省国际经济博览中心主任李杨表示，人工智能应用是本届展会最大亮点。“我们重点打造

人工智能前沿展示体系，在全馆范围内实现从技术研发、产业落地到产品应用的全链路呈现。”

主题展区把“C位”留给最出彩的企业和产品：DeepSeek生成式AI、宇树科技机器人等尖端成果将集中亮相；人工智能展区另设“智能体专区”，将带来30余款价格亲民的消费级智能体——智能眼镜、具身智能清洁机器人……让观众切身感受到AI不仅可赋能千行百业，也正走进千家万户。数字文娱、数智出行、丝路电商等展区也将用大量场景展示人工智能带来的新应用。

为了让观众“玩”起来，现场将举办机器人竞技、智能体互动演示等体验活动，并配套2025联合国数据马拉松中国赛启动仪式、“人工智能+”产业对接会等专业活动，促成实质合作。

本届数贸会尤为看重实效。李杨表示：“我们期待更好促进展商与专业观众之间的实际成交。通过‘数贸在线’平台提供全年运行的线上对接渠道，并在展商、专业客商及国际机构邀请方面较往届均有显著提升。”截至目前，预报名专业客商已

达3.2万人，其中包括7700名国际客商。组委会已征集超过300项国际采购需求，并对“数贸在线”数字平台进行升级，实现商机匹配、全球开店等功能的全年化运营。

展会生态也更加多元。本届数贸会构建起“8+34+N”多元活动矩阵，预筹发布80多项数字贸易专业成果。8场主题活动突出国际合作，打造“丝路电商日”“数贸非洲日”等品牌会议；34场产业、投融资和赛事活动聚焦医疗、基建、文娱等领域，新设数据智能、数贸创投等四大专委会，并首设“数贸创投日”，遴选出百个科创项目与百只基金精准对接。

浙江省商务厅相关负责人表示，数贸会已成为浙江打造全球数字贸易中心的重要载体。2024年，全省数字贸易额突破8000亿元，连续六年保持两位数增长，呈现强劲发展态势。

据悉，本届数贸会还将举办“购在中国”全国数字消费季，发放专属消费券，让广大公众共享数字经济红利。

来源：浙江日报

## 上海发布“沪六条”调整限购政策 公积金可用作首付

新华社上海8月25日电（记者 郑钧天）符合条件的家庭外环外不限购、住房公积金可用作购房首付、房贷利率不再区分首套和二套房……上海市住房城乡建设管理委、上海市房屋管理局等六部门25日联合印发《关于优化调整本市房地产政策措施的通知》，次日起施行。

通知明确，符合条件的居民家庭在外环外购房不限套数，即上海户籍居民家庭、在上海市连续缴纳社会保险或个人所得税满1年及以上的非沪籍居民家庭，在外环外购买住房不限套数；成年单身人士按照居民家庭执行住房限购政策。

沪籍居民家庭和沪籍成年单身人士，虽然在外环外购买住房不限套数，但在外环内限购2套住房。非沪籍居民家庭和非沪籍成年单身人士，自购房之日前在上海市连续缴纳社会保险或个人所得税满3年及以上的，在外环内限购1套住房。

住房公积金政策也进一步优化。通知提高了个人住房公积金的贷款额度。对缴存人购买二星级及以上新建绿色建筑住房的，住房公积金最高贷款额度上浮15%。首套最高贷款额度从160万元提

高至184万元，多子女家庭首套上浮比例可叠加计算，从192万元提高至216万元；二套最高贷款额度从130万元提高至149.5万元。

值得关注的是，此次政策明确支持提取住房公积金支付购房首付款。购买上海市新建预售商品住房的缴存人，可以按规定申请提取本人及配偶的住房公积金支付购房首付款。

商业性个人住房贷款利率定价机制也进行了优化调整。通知明确优化个人住房信贷政策，银行业金融机构根据上海市市场利率定价自律机制要求和本机构经营状况、客户风险状况等因素，在利率定价机制安排方面不再区分首套住房和二套住房，合理确定每笔商业性个人住房贷款的具体利率水平。居民购房利息负担有望进一步减轻。

个人住房房产税政策也将进行相应完善。通知规定，对符合条件的非沪籍居民家庭购买的第一套住房暂免征收房产税；购买的第二套及以上住房在合并计算家庭全部住房面积后，给予人均60平方米的免税面积扣除。

## 延时开放 苏州20余处园林 可夜游



日前，从苏州市园林和绿化管理局获悉，为进一步激发夜经济活力，充分满足市民游客夜间游览需求，今年以来，苏州市园林和绿化管理局持续擦亮世界遗产窗口形象，在做好“拙政问雅”“网师夜花园”等经典品牌的基础上，今年8月23日至10月8日期间，虎丘景区、沧浪亭、耦园、怡园、明轩实样、拥翠山庄延时开放至21:00。

截至目前，苏州全市共有拙政园、虎丘、网师园、退思园、周庄张厅、南园、方塔园、墨客园、畅园、北半园、拂水山庄、唐寅故居、渔庄等20余处园林，夜间可以提供参观游览服务，为市民游客打造“园林夜游”新体验。

据悉，各园林夜游项目开放时间略有不同，详情可关注“苏州园林官微”“苏州园林旅游”微信公众号和各景区公告，提前预约购票，合理安排行程。

来源：新华网

## 安徽省两类“网商”数均突破百万

8月25日，记者从安徽省市场监督管理局获悉，市场监管总局五级贯通系统数据显示，截至7月底，安徽省已注册网络经营主体达122.4万户、自然人网店达110.3万户，“十四五”以来年均分别增长43.1%、44.5%。

近年来，安徽省市场监管局坚持规范与发展并重，聚力创新线上线下一体化监管模式，突出强化网络交易合规建设，优化综合服务举措，推进全省网络交易经营主体加速发展。积极推进《安徽省网络交易监督管理条例》立法，补齐网

络交易监管法治短板。深入贯彻落实《关于引导网络交易平台发挥流量积极作用扶持中小微经营主体发展的意见》，引导平台企业根据自身商业模式、流量规模和平台内经营者特点，开展流量扶持。制定印发《进一步优化营商环境服务全省平台经济高质量发展若干措施》，助力平台企业降成本、防风险、增活力。组织召开平台经济领域民营企业家座谈会2次，面对面听取意见建议，加强政企沟通交流，帮助35家企业解决困难诉求61条。

来源：安徽商报

### 工伤预防知识技能

#### 胸外心脏按压法的基本要领

- 1.使伤员仰卧在比较坚实的地面或地板上，解开衣服，清除口内异物，然后进行急救。
- 2.救护人员蹲跪在伤员腰部一侧，或跨膝跪在其腰部，两手相叠。将掌根部放在被救护者胸骨下1/3的部位，即把中指尖放在其颈部凹陷的下边缘，手掌的根部就是正确的压点。
- 3.救护人员两臂肘部伸直，掌根用力垂直下压，压陷深度为3~5厘米。成人每秒钟按压一次，太快和太慢效果都不好。
- 4.按压后，掌根迅速全部放松，让伤员胸部自动复原。放松时掌根不必完全离开胸部。
- 按以上步骤连续不断地进行操作，每秒钟一次。按压时定位必须准确，用力要适当，不可用力过大过猛，以免挤压出胃中的食物，堵塞气管，影响呼吸，或造成肋骨折断、气胸和内脏损伤等；也不能用力过小，而起不到按压的作用。

淮南市工伤预防宣